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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:1045 Kritik mot Polen

Presidenten för Europarådets parlamentariska församling, Theodoros 
Rousopoulos (EPP), har uttryckt sin oro för vad som skett i Polen, då man 
ignorerat den immunitet som uppbärs av ledamöter av nämnda församling 
genom arresteringen och frihetsberövandet av ledamot Marcin Romanowski 
(som tidigare varit biträdande justitieminister). Församlingens ordförande är 
dock bara en i raden som yttrat sin oro, men är således en tung röst, då han ska 
representera denna MR-organisation vars medlemsländer inkluderar över 700 
miljoner människor.

Det har skett en hel del förändringar i Polen sedan det senaste maktskiftet, 
varav inte alla är positiva. Premiärminister Donald Tusk har till synes brutit 
mot flera demokratiska principer och därmed även den etablerade 
maktfördelningen i Polen. Särskilt nämnvärt i detta fall är utöver 
frihetsberövandet av parlamentsledamöter som sitter i opposition även 
beslagtagandet av offentliga medier men också den politiska inblandning som 
vi sett i olika korruptionsärenden.

Den nytillträdda regeringens försök att med olika metoder underminera 
oppositionspartier kan ses som ett systematiskt försök att försvaga befintliga 
demokratiska garantier. Det rör sig om åtgärder som strider mot såväl inhemska 
lagar och den polska konstitutionen som mot internationella rättsliga 
standarder.

Det är illavarslande att stora delar av det internationella samfundet har valt att 
ignorera de röster som lyft nämnda situation i Polen, inklusive från ordföranden 
för Europarådets parlamentariska församling. För undertecknad, som nu länge 
har varit ledamot av församlingen, finns det av förklarliga skäl anledning att 
lyfta detta vidare, och det borde finnas ett intresse även från utrikesministern, 
som själv suttit i församlingen.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern att hörsamma den oro som lyfts av presidenten för 
Europarådets parlamentariska församling angående situationen i Polen, och i 
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sådana fall hur?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


